



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

法務部舉辦國際刑事司法互助實務研討會 羅部長期許建立互助機制維持國際秩序 貫徹查緝跨國犯罪嚴懲不法維護公平正義

【本刊訊】法務部於7月9日、10日舉辦國際刑事司法互助實務研討會，邀請泰國檢察總署督察長Sirisak TIYAPAN、比利時威脅分析協調局局長André Vandoren、美國司法部檢察官Frances Chang、歐洲檢察組織捷克副代表JUDr. Anna Richterova、越南公安部副司長Tran The Quan、越南最高人民檢察院副科長Nguyen Hoanh Dat等人，就國際間刑事司法互助現況發表報告。與會者包括司法院、外交部、各級檢察署、調查局、廉政署、內政部警政署刑事警察局、內政部入出國及移民署等國內刑事司

法互助相關機關人員，現場討論情況熱烈。

羅部長蒞臨研討會開幕式，對遠道而來的外賓及國內與會人士表達歡迎之意。羅部長於開幕致詞時表示，我國雖然因國際現實局勢，無法參加重要的國際組織或簽署相關國際公約，但從不自外於國際社會；為了貫徹查緝跨國犯罪、嚴懲不法以維護公平正義之決心和行動，我國積極與各國進行司法互助及合作，建立國際及兩岸司法互助機制，以善盡維持國際秩序之責。目前我國已與多個國家洽簽多件國際司法互助合作、引渡、受刑人

移交、反恐與洗錢之條約或協定，包括91年與美國簽署臺美刑事司法互助協定，98年與中國大陸簽署海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議。近期，於去(102)年與菲律賓簽署刑事司法互助協定，與南非簽訂刑事司法互助協議，與聖克里斯多福尼維斯簽署引渡條約，與德國簽署移交受刑人協議，與英國簽署個案引渡備忘錄，成果豐碩。

透過本次研討會與世界各國刑事司法互助主管機關的交流，擴大各國對於我國制度的了解，並使國內各界熟悉國際刑事司法互助運作現況，以幫助雙方在執行司法互助時，能更加順暢。會中分別就國際刑事司法互助合作概論，引渡制度之原則與實踐，金融犯罪及洗錢犯罪的資產返還經驗分享，以及反資助恐怖犯罪、資產返還與司法互助等四個主題進行研討。各國代表除介紹各自國內執行司法互助的體系及流程，並分享我國提出司法互助時所遭遇困境宜如何解決之道，雙方於座談時間充分交流，與會人員皆受益良多。

研討會閉幕時則由政務次長吳陳鏞致詞。其表示，在國際司法互助的合作上，往往因為法律制度的差異及資訊的落差而發生困難。透過本次研討會，大家分享經驗，互相學習，未來在執行司法互助個案上，定能更為順利。

